
n=435

n=739

ｎ＝1,547

■弘前調剤センター

66.2% 
11.3% 

31.0% 
9.2% 

12.0% 
37.0% 

1.1% 
1.4% 
0.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1病院診療所に近いから 
2自宅に近いから 

3薬の説明がきちんとしているから 
4薬を出すのが早いから 

5建物、設備がきれいだから 
6病院診療所で案内指示されたから 

7買い物のついでに行ける場所だから 
8勤務先に近いから 

9いつも市販薬や日用品を買っているから 

当薬局を選んだ理由は何ですか？ 

49.2% 
64.4% 

31.5% 
36.6% 

30.3% 
7.4% 

56.1% 
46.9% 

16.1% 
17.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1全国の医療機関の処方箋を受け付ける 
2出された薬の内容をお薬手帳に記す 

3薬の説明や内容を薬歴に記録する 
4薬の内容に問題があると薬剤師が判… 

5患者さんの薬の副作用が出ていない… 

6医師の指示に基づき薬を患者さんの… 

7薬の種類や数に誤りが無いか確認する 
8薬の飲み合わせに問題がないか調べる 

9出された薬をジェネリックに変更する 
10患者さんの薬の効果が表れているか… 

薬局の内容を知っていますか？ 

3 

53 

52 

58 

98 

103 

51 

17 

あなたの年代は？ 
1 ２０歳未満 

2 ２０歳～３０歳 

3 ４０代 

4 ５０代 

5 ６０代 

6 ７０代 

7 ８０代 

8 不明 

117 

204 

114 

あなたの性別は？ 

1 男 

2 女 

3 不明 

弘前調剤センター 



ｎ＝407

ｎ＝407

ｎ＝410

24.1% 

7.4% 

30.5% 

9.1% 

29.0% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

1病院診療所でもらいたい 

2

3

4

5調剤薬局でもらいたい 

医師に処方された薬は 

24.1% 

7.4% 

30.5% 

9.1% 

29.0% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

1医師にしてほしい 

2

3

4

5薬剤師にしてほしい 

自分が飲む薬についての説明は 

2.7% 

1.7% 

14.9% 

16.1% 

64.6% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1薬剤師に聞いても無駄だと思う 

2

3

4

5薬剤師に聞けばわかると思う 

薬の飲み方や効果、副作用について質問したいとき 

 

弘前調剤センター 



ｎ＝426

ｎ＝426

ｎ＝394

2.3% 

1.9% 

11.5% 

10.6% 

73.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1無駄だと思う 

2

3

4

5あった方がよい 

薬局でもらうお薬手帳は 

3.3% 

1.6% 

20.4% 

10.8% 

63.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1薬剤師には知られたくない 

2

3

4

5薬剤師にも知ってほしい 

自分の病名、病状について 

27.9% 

72.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1ある 

2ない 

当薬局で不満を感じたことはありますか 

 

弘前調剤センター 



ｎ＝181

ｎ＝377

ｎ＝1,196

62.4% 
6.1% 

1.7% 
2.8% 

1.7% 
1.7% 

6.1% 
5.0% 

6.6% 
4.4% 

1.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1待ち時間が長かった 

3薬の説明が不必要に長かった 

5薬の服用方法をきちんと説明してくれ… 

7薬の在庫がなかった 

9薬の副作用の説明をきちんとしてくれ… 

11質問や相談にきちんと答えてくれな… 

不満を感じたと答えた方にお聞きします 

87.8% 

12.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1ある 

2ない 

当薬局を利用して良かったと思った経験

はありますか 

23.4% 
14.8% 

11.3% 
6.2% 

4.9% 
5.1% 

4.8% 
18.0% 

1.7% 
3.8% 

1.0% 
2.6% 

0.8% 
1.7% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1薬の説明をきちんとしてくれた 
2質問や相談にきちんと答えてくれた 

3薬局の中がきれいだった 
4処方箋の間違いを医師に問い合わせ… 

5待ち時間が短かった 
6薬の副作用が出ていないかチェックし… 

7薬を飲みやすいように工夫してくれた 
8言葉遣いや態度が良かった 

9後発品に変更してくれた 
10薬の飲み合わせをチェックしてくれた 

11薬を自宅まで届けてくれた 
12薬の効果が出ているかチェックしてく… 

13病気や薬、生活習慣を覚えていてく… 

14病気や生活習慣にアドバイスしてくれた 

利用して良かったと答えた方にお聞きします 

 

弘前調剤センター 



n=116

n=196

ｎ＝464

■藤代薬局

1 

17 

26 

35 

26 

9 

0 2 

あなたの年代は？ 

1 ２０歳未満 

2 ２０歳～３０歳 

3 ４０代 

4 ５０代 

5 ６０代 

6 ７０代 

7 ８０代 

50 

41 

25 

あなたの性別は？ 

1 男 

2 女 

3 不明 

36.7% 
4.1% 

15.3% 
7.7% 

6.1% 
29.1% 

0.5% 
0.0% 
0.5% 

0.0% 5.0%10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%

1病院診療所に近いから 
2自宅に近いから 

3薬の説明がきちんとしているから 
4薬を出すのが早いから 

5建物、設備がきれいだから 
6病院診療所で案内指示されたから 

7買い物のついでに行ける場所だから 
8勤務先に近いから 

9いつも市販薬や日用品を買っているから 

当薬局を選んだ理由は何ですか？ 

10.6% 
18.3% 

8.8% 
9.3% 

10.3% 
4.1% 

14.0% 
12.3% 

4.3% 
8.0% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

1全国の医療機関の処方箋を受け付ける 
2出された薬の内容をお薬手帳に記す 

3薬の説明や内容を薬歴に記録する 
4薬の内容に問題があると薬剤師が判… 

5患者さんの薬の副作用が出ていない… 

6医師の指示に基づき薬を患者さんの… 

7薬の種類や数に誤りが無いか確認する 
8薬の飲み合わせに問題がないか調べる 

9出された薬をジェネリックに変更する 
10患者さんの薬の効果が表れているか… 

薬局の内容を知っていますか？ 

藤代薬局 



ｎ＝115

ｎ＝116

ｎ＝116

12.2% 

7.0% 

27.8% 

7.0% 

46.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1病院診療所でもらいたい 

2

3

4

5調剤薬局でもらいたい 

医師に処方された薬は 

25.9% 

5.2% 

35.3% 

7.8% 

25.9% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1医師にしてほしい 

2

3

4

5薬剤師にしてほしい 

自分が飲む薬についての説明は 

2.6% 

1.7% 

10.3% 

20.7% 

64.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1薬剤師に聞いても無駄だと思う 

2

3

4

5薬剤師に聞けばわかると思う 

薬の飲み方や効果、副作用について質問したいとき 

 

藤代薬局 



ｎ＝111

ｎ＝112

ｎ＝105

4.5% 

0.9% 

7.2% 

14.4% 

73.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1無駄だと思う 

2

3

4

5あった方がよい 

薬局でもらうお薬手帳は 

4.5% 

1.8% 

12.5% 

9.8% 

71.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1薬剤師には知られたくない 

2

3

4

5薬剤師にも知ってほしい 

自分の病状、病名について 

18.1% 

81.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

1ある 

2ない 

当薬局で不満を感じたことはありますか 

 

藤代薬局 



ｎ＝31

ｎ＝106

ｎ＝413

41.9% 
0.0% 

6.5% 
9.7% 

6.5% 
6.5% 
6.5% 

0.0% 
3.2% 

16.1% 
3.2% 

0.0% 5.0%10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%

1待ち時間が長かった 

3薬の説明が不必要に長かった 

5薬の服用方法をきちんと説明してくれ… 

7薬の在庫がなかった 

9薬の副作用の説明をきちんとしてくれ… 

11質問や相談にきちんと答えてくれな… 

不満を感じたと答えた方にお聞きします 

93.4% 

6.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1ある 

2ない 

当薬局を利用して良かったと思った経験

はありますか 

15.3% 
11.4% 

13.1% 
7.3% 

7.7% 
7.0% 

6.5% 
15.0% 

1.5% 
4.4% 

2.4% 
3.6% 

2.9% 
1.9% 

0.0%2.0%4.0%6.0%8.0%10.0%12.0%14.0%16.0%18.0%

1薬の説明をきちんとしてくれた 
2質問や相談にきちんと答えてくれた 

3薬局の中がきれいだった 
4処方箋の間違いを医師に問い合わせ… 

5待ち時間が短かった 
6薬の副作用が出ていないかチェックし… 

7薬を飲みやすいように工夫してくれた 
8言葉遣いや態度が良かった 

9後発品に変更してくれた 
10薬の飲み合わせをチェックしてくれた 

11薬を自宅まで届けてくれた 
12薬の効果が出ているかチェックしてく… 

13病気や薬、生活習慣を覚えていてく… 

14病気や生活習慣にアドバイスしてくれた 

利用して良かったと答えた方にお聞きします 

藤代薬局 



n=67

n=137

ｎ＝202

■ファルマ浪岡薬局

0 

4 
2 

14 

16 

18 

11 
2 

あなたの年代は？ 

1 ２０歳未満 

2 ２０歳～３０歳 

3 ４０代 

4 ５０代 

5 ６０代 

6 ７０代 

7 ８０代 

20 

30 

17 

あなたの性別は？ 

1 男 

2 女 

3 不明 

40.1% 
10.9% 

18.2% 
13.1% 

5.8% 
8.8% 

1.5% 
1.5% 

0.0% 

0.0%5.0%10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%

1病院診療所に近いから 
2自宅に近いから 

3薬の説明がきちんとしているから 
4薬を出すのが早いから 

5建物、設備がきれいだから 
6病院診療所で案内指示されたから 

7買い物のついでに行ける場所だから 
8勤務先に近いから 

9いつも市販薬や日用品を買っているから 

当薬局を選んだ理由は何ですか？ 

18.3% 
24.3% 

7.9% 
7.9% 

6.9% 
1.5% 

13.4% 
7.4% 

6.9% 
5.4% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1全国の医療機関の処方箋を受け付ける 
2出された薬の内容をお薬手帳に記す 

3薬の説明や内容を薬歴に記録する 
4薬の内容に問題があると薬剤師が判… 

5患者さんの薬の副作用が出ていない… 

6医師の指示に基づき薬を患者さんの… 

7薬の種類や数に誤りが無いか確認する 
8薬の飲み合わせに問題がないか調べる 

9出された薬をジェネリックに変更する 
10患者さんの薬の効果が表れているか… 

薬局の内容を知っていますか 

ファルマ浪岡薬局 



ｎ＝60

ｎ＝62

ｎ＝62

6.7% 

6.7% 

20.0% 

11.7% 

55.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1病院診療所でもらいたい 

2

3

4

5調剤薬局でもらいたい 

医師に処方された薬は 

21.0% 

4.8% 

24.2% 

6.5% 

43.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1医師にしてほしい 

2

3

4

5薬剤師にしてほしい 

自分が飲む薬についての説明は 

1.6% 

0.0% 

4.8% 

3.2% 

90.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1薬剤師に聞いても無駄だと思う 

2

3

4

5薬剤師に聞けばわかると思う 

薬の飲み方や効果、副作用について質問したいとき 

 

ファルマ浪岡薬局 



ｎ＝65

ｎ＝65

ｎ＝63

0.0% 

0.0% 

1.5% 

4.6% 

93.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1無駄だと思う 

2

3

4

5あった方がよい 

薬局でもらうお薬手帳は 

3.1% 

0.0% 

9.2% 

6.2% 

81.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

1薬剤師には知られたくない 

2

3

4

5薬剤師にも知ってほしい 

自分の病状、病名について 

3.2% 

96.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

1ある 

2ない 

当薬局で不満を感じたことはありますか 

 

ファルマ浪岡薬局 



ｎ＝4

ｎ＝53

ｎ＝219

50.0% 
25.0% 

0.0% 
25.0% 

0.0% 
0.0% 
0.0% 
0.0% 
0.0% 
0.0% 
0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1待ち時間が長かった 
2言葉遣いや態度が悪かった 

3薬の説明が不必要に長かった 
4薬の効果の説明をきちんとしてくれな… 

5薬の服用方法をきちんと説明してくれ… 

6ジェネリックに変更してくれなかった 
7薬の在庫がなかった 

8薬や病気の説明を他の患者に聞かれた 
9薬の副作用の説明をきちんとしてくれ… 

10薬の種類や分量を間違えられた 
11質問や相談にきちんと答えてくれな… 

不満を感じたと答えた方にお聞きします 

98.1% 

1.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

1ある 

2ない 

当薬局を利用して良かったと思った経験はありますか 

22.8% 
12.3% 

11.0% 
3.2% 

12.3% 
2.7% 

5.0% 
18.7% 

1.4% 
3.2% 

1.4% 
1.8% 
1.8% 
2.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1薬の説明をきちんとしてくれた 
2質問や相談にきちんと答えてくれた 

3薬局の中がきれいだった 
4処方箋の間違いを医師に問い合わせ… 

5待ち時間が短かった 
6薬の副作用が出ていないかチェックし… 

7薬を飲みやすいように工夫してくれた 
8言葉遣いや態度が良かった 

9後発品に変更してくれた 
10薬の飲み合わせをチェックしてくれた 

11薬を自宅まで届けてくれた 
12薬の効果が出ているかチェックしてく… 

13病気や薬、生活習慣を覚えていてく… 

14病気や生活習慣にアドバイスしてくれた 

利用して良かったと答えた方にお聞きします 

 

ファルマ浪岡薬局 



n=61

n=136

ｎ＝154

■黒石薬局

0 1 

2 6 

18 

18 

13 

3 

あなたの年代は？ 

1 ２０歳未満 

2 ２０歳～３０歳 

3 ４０代 

4 ５０代 

5 ６０代 

6 ７０代 

7 ８０代 

16 

23 

22 

あなたの性別は？ 

1 男 

2 女 

3 不明 

31.6% 
11.0% 

13.2% 
15.4% 

6.6% 
16.9% 

4.4% 
0.0% 
0.7% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

1病院診療所に近いから 
2自宅に近いから 

3薬の説明がきちんとしているから 
4薬を出すのが早いから 

5建物、設備がきれいだから 
6病院診療所で案内指示されたから 

7買い物のついでに行ける場所だから 
8勤務先に近いから 

9いつも市販薬や日用品を買っているから 

当薬局を選んだ理由は何ですか？ 

13.0% 
23.4% 

10.4% 
10.4% 

4.5% 
2.6% 

17.5% 
11.0% 

3.2% 
3.9% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1全国の医療機関の処方箋を受け付ける 
2出された薬の内容をお薬手帳に記す 

3薬の説明や内容を薬歴に記録する 
4薬の内容に問題があると薬剤師が判… 

5患者さんの薬の副作用が出ていない… 

6医師の指示に基づき薬を患者さんの… 

7薬の種類や数に誤りが無いか確認する 
8薬の飲み合わせに問題がないか調べる 

9出された薬をジェネリックに変更する 
10患者さんの薬の効果が表れているか… 

薬局の内容を知っていますか？ 

黒石薬局 



ｎ＝56

ｎ＝56

ｎ＝56

25.0% 

12.5% 

21.4% 

3.6% 

37.5% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1病院診療所でもらいたい 

2

3

4

5調剤薬局でもらいたい 

医師に処方された薬は 

35.7% 

3.6% 

21.4% 

12.5% 

26.8% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1医師にしてほしい 

2

3

4

5薬剤師にしてほしい 

自分が飲む薬についての説明は 

5.5% 

3.6% 

9.1% 

9.1% 

72.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1薬剤師に聞いても無駄だと思う 

2

3

4

5薬剤師に聞けばわかると思う 

薬の飲み方や効果、副作用について質問したいとき 

 

黒石薬局 



ｎ＝59

ｎ＝57

ｎ＝57

5.1% 

1.7% 

5.1% 

10.2% 

78.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

1無駄だと思う 

2

3

4

5あった方がよい 

薬局でもらうお薬手帳は 

5.3% 

0.0% 

10.5% 

8.8% 

75.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1薬剤師には知られたくない 

2

3

4

5薬剤師にも知ってほしい 

自分の病状、病名について 

1.8% 

98.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

1ある 

2ない 

当薬局で不満を感じたことはありますか 

黒石薬局 



ｎ＝4

ｎ＝47

ｎ＝191

50.0% 
0.0% 
0.0% 

25.0% 
0.0% 
0.0% 
0.0% 
0.0% 
0.0% 
0.0% 

25.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1待ち時間が長かった 
2言葉遣いや態度が悪かった 

3薬の説明が不必要に長かった 
4薬の効果の説明をきちんとしてくれな… 

5薬の服用方法をきちんと説明してくれ… 

6ジェネリックに変更してくれなかった 
7薬の在庫がなかった 

8薬や病気の説明を他の患者に聞かれた 
9薬の副作用の説明をきちんとしてくれ… 

10薬の種類や分量を間違えられた 
11質問や相談にきちんと答えてくれな… 

不満を感じたと答えた方にお聞きします 

93.6% 

6.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1ある 

2ない 

当薬局を利用して良かったと思った経験はありますか 

22.8% 
12.3% 

11.0% 
3.2% 

12.3% 
2.7% 

5.0% 
18.7% 

1.4% 
3.2% 

1.4% 
1.8% 
1.8% 
2.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1薬の説明をきちんとしてくれた 
2質問や相談にきちんと答えてくれた 

3薬局の中がきれいだった 
4処方箋の間違いを医師に問い合わせ… 

5待ち時間が短かった 
6薬の副作用が出ていないかチェックし… 

7薬を飲みやすいように工夫してくれた 
8言葉遣いや態度が良かった 

9後発品に変更してくれた 
10薬の飲み合わせをチェックしてくれた 

11薬を自宅まで届けてくれた 
12薬の効果が出ているかチェックしてく… 

13病気や薬、生活習慣を覚えていてく… 

14病気や生活習慣にアドバイスしてく… 

利用して良かったと答えた方にお聞きします 

 

黒石薬局 



n=679

n=1,208

ｎ＝2,367

■全体集計

4 

75 

82 

113 

158 

148 

75 

24 

あなたの年代は？ 

1 ２０歳未満 

2 ２０歳～３０歳 

3 ４０代 

4 ５０代 

5 ６０代 

6 ７０代 

7 ８０代 

203 

298 

178 

あなたの性別は？ 

1 男 

2 女 

3 不明 

37.9% 
7.2% 

17.2% 
7.8% 

6.7% 
20.9% 

1.2% 
0.7% 
0.4% 

0.0% 5.0%10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%

1病院診療所に近いから 
2自宅に近いから 

3薬の説明がきちんとしているから 
4薬を出すのが早いから 

5建物、設備がきれいだから 
6病院診療所で案内指示されたから 

7買い物のついでに行ける場所だから 
8勤務先に近いから 

9いつも市販薬や日用品を買っているから 

当薬局を選んだ理由は何ですか？ 

13.5% 
19.0% 

8.9% 
9.9% 

8.5% 
2.5% 

15.3% 
12.4% 

4.6% 
5.4% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

1全国の医療機関の処方箋を受け付ける 
2出された薬の内容をお薬手帳に記す 

3薬の説明や内容を薬歴に記録する 
4薬の内容に問題があると薬剤師が判… 

5患者さんの薬の副作用が出ていない… 

6医師の指示に基づき薬を患者さんの… 

7薬の種類や数に誤りが無いか確認する 
8薬の飲み合わせに問題がないか調べる 

9出された薬をジェネリックに変更する 
10患者さんの薬の効果が表れているか… 

薬局の内容を知っていますか？ 

全 体 



ｎ＝638

ｎ＝641

ｎ＝644

20.4% 

7.7% 

28.2% 

8.5% 

35.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1病院診療所でもらいたい 

2

3

4

5調剤薬局でもらいたい 

医師に処方された薬は 

28.1% 

6.4% 

27.6% 

9.8% 

28.1% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1医師にしてほしい 

2

3

4

5薬剤師にしてほしい 

自分が飲む薬についての説明は 

2.8% 

1.7% 

12.6% 

15.1% 

67.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1薬剤師に聞いても無駄だと思う 

2

3

4

5薬剤師に聞けばわかると思う 

薬の飲み方や効果、副作用について質問したいとき 

全 体 

全 体 



ｎ＝661

ｎ＝660

ｎ＝619

2.7% 

1.5% 

9.2% 

10.6% 

75.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1無駄だと思う 

2

3

4

5あった方がよい 

薬局でもらうお薬手帳は 

3.6% 

1.4% 

17.1% 

10.0% 

67.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1薬剤師には知られたくない 

2

3

4

5薬剤師にも知ってほしい 

自分の病状、病名について 

21.3% 

78.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

1ある 

2ない 

当薬局で不満を感じたことはありますか 

  

全 体 



ｎ＝220

ｎ＝583

ｎ＝2,019

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1待ち時間が長かった 
2言葉遣いや態度が悪かった 

3薬の説明が不必要に長かった 
4薬の効果の説明をきちんとしてくれな… 

5薬の服用方法をきちんと説明してくれ… 

6ジェネリックに変更してくれなかった 
7薬の在庫がなかった 

8薬や病気の説明を他の患者に聞かれた 
9薬の副作用の説明をきちんとしてくれ… 

10薬の種類や分量を間違えられた 
11質問や相談にきちんと答えてくれな… 

不満を感じたと答えた方にお聞きします 

90.2% 

9.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1ある 

2ない 

当薬局を利用して良かったと思った経験はありますか 

22.8% 
12.3% 

11.0% 
3.2% 

12.3% 
2.7% 

5.0% 
18.7% 

1.4% 
3.2% 

1.4% 
1.8% 
1.8% 
2.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1薬の説明をきちんとしてくれた 
2質問や相談にきちんと答えてくれた 

3薬局の中がきれいだった 
4処方箋の間違いを医師に問い合わせ… 

5待ち時間が短かった 
6薬の副作用が出ていないかチェックし… 

7薬を飲みやすいように工夫してくれた 
8言葉遣いや態度が良かった 

9後発品に変更してくれた 
10薬の飲み合わせをチェックしてくれた 

11薬を自宅まで届けてくれた 
12薬の効果が出ているかチェックしてく… 

13病気や薬、生活習慣を覚えていてく… 

14病気や生活習慣にアドバイスしてく… 

利用して良かったと答えた方にお聞きします 

  

全 体 


	グラフ

